

Έντυπα Μέσα

1.3.2024

1. Επισκέψεις του κοινοβουλευτικού εκπροσώπου του ΑΚΕΛ στην Πάφο
2. Εκταμιεύσεις δανείων 230 εκατ. Για έργα του δημοσίου
3. Σαν σήμερα
4. Το ΙΝΓΚ αγωγός στη μάχη κατά των σπάνιων παθήσεων



ΧΑΡΑΥΓΗ

Είδος: Εφημερίδα / Κύρια / Πολιτική / Ημερήσια

Ημερομηνία: Παρασκευή, 01-03-2024

Σελίδα: 6

Μέγεθος: 149 cm²

Μέση κυκλοφορία: 4000

Επικοινωνία εντύπου: +357 22864500

Λέξη κλειδί: ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΥΠΡΟΥ



Επισκέψεις του κοινοβουλευτικού εκπροσώπου του ΑΚΕΛ στην Πάφο

Αντιπροσωπεία του ΑΚΕΛ, με επικεφαλής τον κοινοβουλευτικό εκπρόσωπο του κόμματος Γιώργο Λουκαΐδη, πραγματοποίησε την περασμένη Τετάρτη σειρά συναντήσεων με οργανωμένα σύνολα και με εργαζόμενους σε χώρους εργασίας στην Πάφο. Η αντιπροσωπεία συναντήθηκε στο **ΤΕΠΑΚ** Πάφου με τον αντιπρότανη κ. Ευάγγελο Ακίλα, με αντιπροσωπεία του ακαδημαϊκού και διοικητικού προσωπικού και με φοιτητές. Κατά τη διάρκεια των συναντήσεων συζητήθηκε η θετική επίδραση του ΤΕΠΑΚ στην επαρχία της Πάφου αλλά και τα προβλήματα και οι ελλείψεις που παρατηρήθηκαν και χρήζουν άμεσης αντιμετώπισης. Ο Γ. Λουκαΐδης ανέφερε ότι τα δημόσια πανεπιστήμια δεν θα πρέπει να οδηγηθούν σε οικονομική ασφυξία μέσα από τις κυβερνητικές πολιτικές και ότι είναι αναγκαία η στήριξη της ακαδημαϊκής ελευθερίας και αυτονομίας, διασφαλίζοντας ταυτόχρονα ότι θα υπάρχει και έλεγχος για τυχόν φαινόμενα αυθαιρεσίας.

Ακολούθησε συνάντηση στο σταθμό λεωφορείων της ΟΣΥΠΑ (Τάφοι Βασιλέων), όπου παρά το γεγονός ότι ο σταθμός λειτουργεί εδώ και ελάχιστο χρονικό διάστημα, αντιμετωπίζει προβλήματα λειτουργίας τα οποία δυσκολεύουν τόσο τους εργαζόμενους όσο και τους πολίτες που εξυπηρετούνται καθημερινά μέσω των δημοσίων συγκοινωνιών.

Τέλος, πραγματοποιήθηκε συνάντηση με τους εργαζόμενους στις εγκαταστάσεις της ΑΗΚ (Αγ. Βαρβάρα), όπου το ΑΚΕΛ επανέλαβε την ανάγκη να διασφαλιστεί η βιωσιμότητά της, παρά τις εγκληματικές παραλείψεις της τελευταίας δεκαετίας οι οποίες έχουν πλήξει τους καταναλωτές αλλά και την ίδια την Αρχή.

Η αντιπροσωπεία του ΑΚΕΛ αποτελείται από τους Αντρέα Φακοντή και Χάρη Χαρή, επαρχιακό και οργανωτικό γραμματέα ΑΚΕΛ Πάφου αντίστοιχα, τον βουλευτή Βαλεντίνο Φακοντή, τον δημοτικό σύμβουλο Κώστα Δίππυρο και τους υποψήφιους ευρωβουλευτές Άντρο Καραγιάννη, Μέλανη Στέλιου και τον υποψήφιο αντιδήμαρχο Πάφου, Κώστα Μαυρομάτη.



ΑΙΜΟΔΟΤΗΣ ΤΗΣ ΚΥΠΡΙΑΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ Η ΕΤΕπ ΚΑΙ ΚΑΤΑ ΤΟ 2023

Εκταμιεύσεις δανείων €230 εκατ. για έργα του δημοσίου

Σημαντικός αιμοδότης της κυπριακής οικονομίας παραμένει η Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων, η οποία το 2023 προέβη σε εκταμιεύσεις δανείων €230 εκατομμυρίων που αφορούν έργα του δημοσίου τομέα. Η συνολική χρηματοδότηση στην Κύπρο για έργα, ξεπερνά τα €2 δισεκατομμύρια. Παρουσιάζοντας τα οικονομικά αποτελέσματα της για το 2023, ο αντιπρόεδρος της, Κυριάκος Κακουρής, είπε πως η ΕΤΕπ πρέπει να επανατοποθετήσει τη σχέση της με τις κυπριακές τράπεζες. Λόγω της μεγάλης τους ρευστότητας δεν επιδεικνύουν ενδιαφέρον για τα χρηματοδοτικά εργαλεία της ΕΤΕπ, σε αντίθεση με την περίοδο της χρηματοοικονομικής κρίσης, όπως ανέφερε. Ο υπουργός Οικονομικών Μάκης Κεραυνός, ανακοίνωσε ότι συμφώνησε με τη νέα πρόεδρο της ΕΤΕπ, Νάντια Καλβίνο, όπως επισκεφθεί την Κύπρο τον επόμενο μήνα για την ανακοίνωση της δημιουργίας γραφείου της τράπεζας. Χαρακτήρισε σημαντικότερη την παρουσία της ΕΤΕπ στην Κύπρο, μιλώντας για χρηματοδότηση

έργων ζωτικής σημασίας όπως το πολυτομεακό δάνειο ύψους €130 εκ. για τη στήριξη του προγράμματος «ΘΑΛΕΙΑ» και τα δάνεια ύψους €100 εκ. για την υλοποίηση αποκλειστικών έργων που εμπίπτουν στο πρόγραμμα εφαρμογής ευρωπαϊκής οδηγίας για την επεξεργασία των αστικών λυμάτων. Ο Κυριάκος Κακουρής τόνισε πως η ΕΤΕπ δίνει μεγάλη έμφαση στην πράσινη χρηματοδότηση, όχι μόνο για να προστατέψει το περιβάλλον από τη ρύπανση και την υπερθέρμανση του πλανήτη αλλά επειδή, όπως είπε, «πρέπει να μειώσουμε την εξάρτησή μας από τα ορυκτά καύσιμα. Είναι θέμα ασφάλειας και οικονομικής ανεξαρτησίας για την ΕΕ». Σε αυτό το πλαίσιο, απήυθνε κάλεσμα προς τον ιδιωτικό και τον δημόσιο τομέα να κτυπήσουν την πόρτα της τράπεζας για χρηματοδότηση πράσινων έργων. Όσον αφορά τις συμφωνίες που υπογράφηκαν το 2023, ο Κυριάκος Κακουρής είπε πως η Κύπρος διαχρονικά κατατάσσεται στις χώρες που έχουν επωφεληθεί περισσότερο από τις χρηματοδο-



τήσεις ως προς το ΑΕΠ. Όπως είπε, πέροι υπογράφηκαν συμφωνίες 257 εκατ. που αντιστοιχούν στο 1,86% του ΑΕΠ. Εξέφρασε επίσης την ικανοποίησή του για το πολύ υψηλό ποσοστό εκταμιεύσεων έναντι των υπογραφών συμβάσεων δανείων, με δείκτη σχεδόν ένα προς ένα. Όπως είπε, πέροι εκταμιεύτηκαν €220 εκατ. ενώ οι υπογραφές εξαιρουμένης της χρηματοδότησης

του ταμείου χρηματοδότησης κεφαλαίου (αναμένεται να αρχίσει το β' τρίμηνο του 2024) ήταν αξίας €230 εκατ. Στο μέλλον θα υπάρξει χρηματοδότηση και για έργα τα οποία και αφορούν στο Εθνικό Μουσείο, στις φοιτητικές εστίες του ΤΕΠΑΚ σε Πάφο και Λεμεσό, του Πανεπιστημίου Κύπρου στη Λευκωσία και την ανέγερση του Γενικού Χημείου του κράτους.



Ο ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΟΣ

Είδος: Εφημερίδα / Κύρια / Πολιτική / Ημερήσια
Ημερομηνία: Παρασκευή, 01-03-2024
Σελίδα: 2
Μέγεθος: 96 cm²
Μέση κυκλοφορία: 81441
Επικοινωνία εντύπου: 22744000

Λέξη κλειδί: ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΥΠΡΟΥ



1973 «Η βία μόνον ερείπια δύναται να προκαλέσῃ», ο κύριος τίτλος του «Φ» όπως διακήρυττε ο Αρχιεπίσκοπος Μακάριος την προηγούμενη μέρα ενώπιον της Ολομέλειας της Βουλής των Αντιπροσώπων, όπου έδωσε τη νενομισμένη διαβεβαίωση κατά την τελετή εγκαθίδρυσής του στην Προεδρία της Δημοκρατίας, μετά τα αποτελέσματα των προεδρικών εκλογών.

1980 Στο κύριο θέμα του «Φ» δημοσιεύονταν οι διαβεβαιώσεις που έδωσε η Βρετανίδα πρωθυπουργός, Μάργκαρετ Θάτσιερ, προς τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας, Σπύρο Κυπριανού, ότι η Βρετανία θα ενίσχυε την πρωτοβουλία του Γ.Γ. του ΟΗΕ, Κουρτ Βάλντχαιμ. Ο Σπύρος Κυπριανού, πραγματοποιούσε επίσημη επίσκεψη στο Ηνωμένο Βασίλειο, όπου σύμφωνα με το ρεπορτάζ της εφημερίδας, εκτός του Κυπριακού, από κυπριακής πλευράς προωθείτο και το θέμα των αποζημιώσεων για τις βρετανικές Βάσεις.

2002 Καταλήψεις αποφασίζουν οι φοιτητές του ΑΤΙ, αξιώνοντας την αναγνώριση των διπλωμάτων τους και την ένταξη του Ινστιτούτου στο υπό ίδρυση νέο Πανεπιστήμιο, το ΤΕΠΑΚ.

2007 Υπό τον τίτλο «Το φλερτ έγινε συμμαχία», ο «Φ» στο κύριό του θέμα έγραφε για τη στρατηγική συμμαχία που σύναψαν Λευκωσία και Παρίσι, «με τη συμφωνία στρατιωτικής συνεργασίας που υπογράφηκε από τον υπουργό Εξωτερικών, Πάργα Λιλλήκα και τη Γαλλίδα υπουργό Άμυνας, Μισέλ Αλλιό-Μαρί».



Ο ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΟΣ

Είδος: Εφημερίδα / Κύρια / Πολιτική / Ημερήσια
Ημερομηνία: Παρασκευή, 01-03-2024
Σελίδα: 34
Μέγεθος: 175 cm²
Μέση κυκλοφορία: 81441
Επικοινωνία εντύπου: 22744000

Λέξη κλειδί: ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΥΠΡΟΥ



ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ ΝΕΥΡΟΛΟΓΙΑΣ & ΓΕΝΕΤΙΚΗΣ ΚΥΠΡΟΥ Το ΙΝΓΚ αρωγός στη μάχη κατά των σπάνιων παθήσεων

Στις 29 Φεβρουάριου τιμάται η Παγκόσμια Ημέρα Σπάνιων Παθήσεων και το Ινστιτούτο Νευρολογίας & Γενετικής Κύπρου (ΙΝΓΚ) για άλλη μια χρονιά συμμετέχει στην εκστρατεία ενημέρωσης της Παγκόσμιας Συμμαχίας Σπάνιων Παθήσεων, με τη φωταγώγηση του κτιρίου του, ως μια συμβολική πράξη ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης του κοινού για τις σπάνιες παθήσεις. Το ΙΝΓΚ ως κέντρο που εξειδικεύεται σε νευρολογικές και γενετικές παθήσεις, συμβάλει ενεργά στην αντιμετώπιση των σπάνιων παθήσεων, μέσα από τις εξειδικευμένες υπηρεσίες που παρέχει, καλύπτοντας ένα μεγάλο εύρος ειδικοτήτων. Με την ευκαιρία της Παγκόσμιας Ημέρας Σπάνιων Παθήσεων, διοργανώθηκε την Τετάρτη 28 Φεβρουαρίου, ενημερωτική ημερίδα από το Κέντρο Φοιτητικής Ανάπτυξης του ΤΕΠΑΚ σε συνεργασία με την Παγκόσμια Συμμαχία Σπάνιων Παθήσεων. Στην ημερίδα συμμετείχαν δυο εκπρόσωποι του ΙΝΓΚ, η Κοινωνική Λειτουργός, Μαρίνα Παύλου και ο Ανώτερος Φυσιοθεραπευτής, Δημήτρης Σωκράτους, οι οποίοι παρέθεσαν μια διαφορετική προσέγγιση για τους ασθενείς με σπάνιες παθήσεις.